
BILJNE VRSTE: JEČAM, PŠENICA 

ŠTETNI ORGANIZMI: GLODARI 

NA PODRUČJU VOJVODINE, NA POJEDINIM PARCELAMA, REGISTROVANA SU OŠTEĆENJA OD POLJSKIH 

GLODARA NA USEVIMA JEČMA I PŠENICE. NAJVEĆE ŠTETE SU ZABELEŽENE NA TERITORIJI BAČKE, U 

REGIONU VRBASA, BAČKE TOPOLE, NOVOG SADA I SUBOTICE. ŠTETE U VIDU OAZA SA POJEDENIM 

BILJKAMA SU UGLAVNOM PO OBODIMA PARCELA. 

NAJVEĆE ŠTETE SU UOČENE NA PARCELAMA U BLIZINI USEVA ULJANE REPICE, NA PARCELAMA GDE JE 

PRIMENJENA REDUKOVANA OBRADA ZEMLJIŠTA I GDE JE IZOSTALO SUZBIJANJE GLODARA TOKOM 

JESENJEG I ZIMSKOG PERIODA. 

NA OSNOVU RUPA KOJE SE NALAZE NA UVRATINAMA I NA ULAZU U PARCELE, TRENUTNE ŠTETE SU 

NAJVEĆIM DELOM POSLEDICA ISHRANE OD POLJSKIH MIŠEVA I POLJSKE VOLUHARICE. NA 

ODREĐENOM BROJU PARCELA SU UOČENE I ŠTETE OD ISHRANE ZEČEVA. 

KAO MOGUĆI RAZLOZI ZA POVEĆANJE BROJNOSTI POLJSKIH GLODARA MOGU SE NAVESTI: 

- BLAGA ZIMA SA TEMPERATURAMA IZNAD PROSEČNIH VREDNOSTI ŠTO JE UTICALO NA BOLJE 

PREŽIVLJAVANJE GLODARA 

- POVEĆANJE POVRŠINA POD STRNIM ŽITIMA I ULJANOM REPICOM ČIME JE OBEZBEĐEN IZVOR 

HRANE TOKOM PROŠLE JESENI, ZIME I RANOG PROLEĆA 

- NEADEKVATNO SUZBIJANJE TOKOM ZIMSKOG PERIODA KOJE TREBA DA BUDE ORGANIZOVANO I 

ISTOVREMENO NA VEĆEM BROJU PARCELA 

- REDUKOVANA OBRADA ZEMLJIŠTA ČIME SE OMOGUĆAVA BOLJE PREŽIVLJAVANJE GLODARA. 

 

SADA, U OVOM PERIODU, VRLO MALO MERA JE OSTALO NA RASPOLAGANJU U KONTROLI GLODARA. 

TREBA IMATI U VIDU DA JE PRIMENA REGISTROVANIH RODENTICIDNIH MAMAKA SADA MOGUĆA 

SAMO NA UVRATINAMA I NA ULAZU U PARCELE GDE SE MOŽE UOČITI PRISUSTVO AKTIVNIH RUPA OD 

GLODARA. MEĐUTIM, U TRENUTNIM USLOVIMA SA ČESTIM PADAVINAMA, PRIMENA REGISTROVANIH 

RODENTICIDNIH MAMAKA NA BAZI CINK-FOSFIDA NIJE MOGUĆA. NJIHOVA PRIMENA NIJE 

DOZVOLJENA PO KIŠI, POSLE KIŠE I U IZRAZITO VLAŽNOM ZEMLJIŠTU. NAGLAŠAVAMO DA JE U 

PROTEKLIH NEDELJU DANA PALO I DO 100 LITARA KIŠE PO METRU KVADRATNOM NA POJEDINIM 

LOKALITETIMA U BAČKOJ GDE JE I UOČENO PRISUSTVO ŠTETA OD GLODARA. TAKOĐE, U NAJAVI JE 

KIŠOVITO VREME DO KRAJA OVE NEDELJE.  

RAZBACIVANJE MAMAKA PO POVRŠINI PARCELA NIKAKO NIJE DOZVOLJENO! 

U SUPROTNOM, POSTOJI IZUZETNO VISOK RIZIK OD TROVANJA SVIH ŽIVIH ORGANIZAMA I ŽIVOTNE 

SREDINE! 

JEDINO ŠTO SE U OVOM PERIODU MOŽE PREPORUČITI JE KOŠENJE POVRŠINA PORED PARCELA I NA 

UVRATINAMA KAKO BI SE OBEZBEDIO PRISTUP PREDATORIMA SITNIH GLODARA. 



 

SLIKA 1. ŠTETE OD GLODARA NA USEVU JEČMA 



 

SLIKA 2. ŠTETE OD ISHRANE I RUPA OD GLODARA 



 

SLIKA 3. RUPA OD GLODARA 

 

 

 



 

SLIKA 4. ŠTETE OD GLODARA NA USEVU PŠENICE 

  

 

 

 


